

# 范围更广 内容更多 水平更高 我省拥军工作出现新局面

本报讯 近年来,我省双拥工作成就引人注目。徐山林副省长于元月中旬在全国双拥工作会议上介绍情况和经验后,受到民政部 and 总政治部与会领导的肯定和好评。

我省的双拥工作已有近50年的光荣历史。自1988年以来,我省的双拥活动范围更加广泛,内容更加丰富,水平向更高层次发展,呈现了从双向拥戴向双方共建发展、从偏重物质支持向两个文明建设发展、从个体共建向群体共建发展的三个明显时代特征。实现从过去的单纯依靠民政部门抓,到各级党政领导干部亲自挂帅;从过去每逢节日、纪念日才有活动,到经常化、制度化和社会化的活动,从过去一般性

寒暄、客套、问候,到积极为部队和优抚对象办实事、办好事的转变,取得了令人瞩目的成绩。到目前,全省已建立共建点934个。在这项活动中,有的以思想政治工作为主,开展互帮互教;有的以发展生产为主,开展扶贫帮困;有的以创建优美环境为主,共同治理脏乱差,改变村容村貌;还有的以文化、技术培训为主,开展智力拥军和智力助民。驻西安的105个团以上部队,在共建的13条大街、9个旅游窗口、246个点中,就有116个被省、市、区、县和系统命名为文明单位或先进单位。

我省的拥军优属工作在省委、省政府的领导和支持下,

也取得了优异成绩。1986年以来,各级政府采取一系列优惠政策和措施,先后为5千多名随军家属解决了落户问题,安置了3千多名随军家属及其子女就业,为15万多次解决入学、入托、治病等困难,给军属分配住房4千5百多套,划宅基地6千5百多处,帮助调动工作、调换工种、调整班次5千4百多人。在政策允许下,仅西安市3年内累计为部队减免各种税费915万多元。全省每年还拿出上千万元的财政补贴,用于保障部队的供应。为更好地开展拥军优属活动,全省至今已成立了社区性服务组织和拥军优属服务组织3万多个,还有一大批“军属服务中心”、“帮工代耕队”、“扶贫帮困小组”、“学雷锋、送温暖小组”等,活跃在城乡部队驻地。(范国俊)

裕之路。  
(任世华) ②

## 在什么情况下不允许 家居城镇的工人辞职

职工信箱  
百事通:  
我最近被一个问题困扰着,请您予以答复。因种种原因,我打算辞职,但我们单位的领导不批准,请问国家在什么情况下不准城镇

工人辞职?  
汉中读者 王非  
王非同志:

国家劳动总局(81)劳总劳字83号关于家居城镇工人要求辞职问题的答复称:对于要求辞职的工人是否批准其辞职,主要应根据生产是否需要和现任工作能否发挥其专长来定。对于现任工作不能发挥其专长,辞职后对生产无较大影响的,由本人提出书面申请,企业可以同意其辞职,并发给辞职证明。

对于生产确实需要,现任工作也可以发

### 变单纯救济型困难补助为生产开发性贷款扶贫 惠安化工厂提供无息贷款帮贫困职工致富

本报讯 如何使贫困职工摆脱贫困?国营惠安化工厂工会的做法是:变单纯救济型的困难补助为生产开发性的贷款扶贫。经过实践,已经收到了明显的效果。

挥其专长而要求辞职的工人,企业可以不同意其辞职,并做好思想工作,尽可能解决他们的实际困难,使他们安心工作。对其中自行离职者,经过教育,3个月内仍不回原单位参加生产的,可按自动离职论处,予以除名。

百事通 ②

## 千元钱当蛋卷「售出」之后

3月4日下午,华阴市华岳商店副食柜前,一名女售货员把一张硬铮铮的100元票子往一位新战士手中塞。

一个执意要给,一个坚决不收,俩人推来让去,使得满店的顾客好不纳闷。这是怎么回事呢?

原来在两个小时以前,驻华山脚下某部新战士李生华,到华岳商店副食柜前买蛋卷。刚刚顶替母亲上班不久的女售货员潘娟娟,正忙着准备下班,便顺手将柜台里另一个售货员用来装钱的蛋卷盒递给他,小李接过后也没顾上细看就匆匆离去。

回到营房,李生华打开蛋卷盒,不禁大吃一惊,只见里面装满了拾元的票子,他一数共1300元。此时,只要他不声张,这笔钱便唾手可得,但小李一想:丢钱的人现在不知该有多急!于是,他便急忙返回商店,将现款如数归还给潘娟娟。这位刚参加工作的女售货员看到这么多钱失而复得,激动得一句话也说不出来,她一定要拿出100元钱作为酬谢,便出现了本文开头的场面。

(齐国荣 张腾) ②



华县铁路职工医院积极协助当地搞好计划生育工作,他们腾出四十多张床位,四个手术台,抽出十几名医务人员,昼夜加班为群众作计划生育手术,受到大家好评。图为县长梁星浩前往医院看望医务人员。张韬 摄

## 招乐于助人 摇摇撞撞骗

## 假乘警夜送迷童

▲3月10日,一位“警察”和他的随从被“请”进武功车站公安所。“警察”名叫李宁,本是咸阳茂陵内燃机配件厂青工。春节过后,他同礼泉县赵镇村民李伟建合谋,撬开李伟建父亲的柜锁,盗走现金1800元,并偷走警服一套。于是李宁摇身一变成了“警察”,李伟建成了警察的随从。他们在武功购买了一支高压汽枪,携带武器在外闯荡了数日,刚想乘车去北京行骗,没想到被真警察抓获。(刘卫国)

▲宝鸡机床厂检验科工人尚志录因患肝硬化住院治疗,家里经济十分拮据。厂工会了解到这一情况后向全厂发出倡议,号召大家为尚志录排忧解难。在短短的时间里,全厂600多名职工共为尚志录捐款1800多元。(王苗云)

▲3月3日晚,西安火车站客运员孙西平在候车室搞卫生时,发现一个十来岁的男孩在检票口的栏杆上翻来翻去,便上前询问,原来这个男孩叫李振鹏,两天前,他偷拿家里10元钱,被其母打了一顿,赌气跑了出来。小孙得知振鹏已经一天多没吃饭时,便把自己带的晚餐给他吃,并设法稳定孩子的情绪。搞完候车室卫生,时间已近凌晨,她和客运员牛玲英一起用自行车把这个男孩送到了东门外的西安市第二酿造厂家属院,交给孩子的父母。(张耀) ②

## 西安铁路公安处总调度室

调度员杜君让,21年来为群众修理家电维修5000多件,分文不取,被驻地群众传为佳话。(许全斌 蓝锋)

▲秦岭发电厂今年以来为全厂职工办理了每人2000元、为期5年的家庭财产保险,解除了职工的后顾之忧。(史应照)

▲榆林地区工会最近表彰奖励了14个先进职工之家和30名优秀工会干部。(刘建海)

▲西安客运段在为期40天的春运中安全开行旅客列车1009列,输送旅客199万人次,为旅客做好事27250件,圆满完成了各项春运任务。(方登国) ②

## 高陵县一农妇一胎生四婴

本报讯 高陵县榆楚乡吊北村农妇张某于2月15日一胎生下四女婴。这四个女婴出生相隔时间大约在40分钟左右,她们体重均在3斤半以上,个个头如馒头、手若核桃、脚丫子1寸长、通身仅

9.8寸、眼耳口鼻一切发育正常。出生不足3天,这四个女婴就相继夭折了,死因属早产。据接生员乔玉润介绍,她34年中,接了1500余个婴儿,一胎四婴尚属首例。(曹金生 华未)

## 陕西职工旅行社承办国内 旅游业务

陕西职工旅行社是陕西省总工会领导、陕西省旅游局管理的二类旅行社。本社承办企事业单位负责人、劳动模范、先进生产(工作)者、老干部和广大职工、师生去全国各地和接待来陕学习考察、休养、疗养、度假等旅游业务,还承办各种规模的会议、团体中转、代订食宿、车票、代租车辆等服务项目。

本社与全国各地的旅行社有密切的业务往来,辟有北京、华东、辽东、桂林、成都、三峡、沿海特区等热线热点旅游线路,还可根据旅游者的需要另辟线路,力求主随客便。我们恪守“宾客至上、信誉第一”的宗旨,竭诚为旅游者提供细致周到的优质服务和为旅游者安排科学合理、价格经济的线路。

欢迎各级工会、企事业单位和社会各界人士惠顾。  
联系人: 陕西职工旅行社国内部  
电话: 710226、712642  
图文传真: 712642 电挂: 0226  
地址: 西安市莲湖路143号(省总工会大楼一层)  
邮编: 710003

### 代 销

本报经济信息广告部代  
销建申牌寿世健身袋、三痹  
热宝, 离退人员、工会集体  
购者价格优惠。

### 851营养系列产品

(已在西安批量生产)

本品以天然蛋白为原料,采用现代生物遗传工程技术精制而成。内含20多种氨基酸、多种维生素、多种以结合蛋白形式存在的微量元素及多糖等;对人体有健全中枢神经系统、提高免疫力和调节内分泌等功能,并有明显的抗衰老作用,对儿童可以提高智商,是一种理想的天然的营养佳品。

来厂购买价格优惠。  
陕西唐都科研药厂生产  
厂长: 李明海 供销科长: 王育兰  
厂址: 西安南郊东仪路西 邮编: 710061  
电话: 752880 54892 电挂: 4893

### 西安常压锅炉厂

陕西省先进企业、文明单位  
产品荣获国家金奖

地址: 西安市长安中路141号  
电话: 52009 53153  
电挂: 2290  
邮政编码: 710061

### 西安华秦电子技术服务部

最优价格供应:  
上海康华SDVC电缆  
视达2.1m、3.2m卫星天线  
607所雷华牌  
深圳天河牌 } CATV  
华强保利通 } 器材

保修一年,竭诚服务。  
地址: 西安碑林区朱雀大街20号  
电话: 712301 邮编: 710068  
联系人: 张光俊 彭清元